绝密★启用前

江苏省2011年对口单招联合体联考
农业专业综合理论试卷 
                             第I卷（共105分）
一、选择题（本大题共30小题，每小题2分，共计60分，每题只有一个正确答案）
A）生物学部分
1、下列关于细菌的说法正确的是_____。
　 A、遗传物质存在于细胞核中　　　　　　　　B、寄生细菌的异化作用类型为需氧型

　 C、常见形态有球形、杆形、螺旋形　　　    D、腐生细菌的同化作用类型为自养型

2、一个蛋白质分子由三条肽链构成，共366个氨基酸，则这个蛋白质分子至少含有氨基和羧基数目分别是_____。
A、366和366   B、365和365    C、363和363    D、3和3

3、下列生物中，不具叶绿体，但有细胞壁的生物是_____。
A、噬菌体    B、大肠杆菌    C、衣藻      D、菠菜

4、有氧呼吸与无氧呼吸都产生的是_____。
　 A、CO2　　　　　　B、H2O　　　　　C、C2H5OH　　　　　D、ATP

5、下列那种生命活动会导致细胞内的ADP含量增加_____。
①小肠绒毛上皮细胞吸收K＋和Na＋     ②肾小管对葡萄糖的重吸收

③血液中的葡萄糖进入红细胞         ④甘油进入小肠绒毛上皮细胞

A、①②③④    B、①②    C、③④    D、①②③ 

6、某动物的卵原细胞有6条染色体，在初级卵母细胞中出现四分体时的着丝点数和四分体数分别是_____。
A、6和12       B、6和3        C、12和6         D、12和12

7、小麦种子中贮存养料的结构是有什么发育而来的_____。
A、子房壁      B、珠被         C、受精卵        D、受精极核

8、某男孩色盲，下列说法正确的是_____。
A、他的父亲一定色盲　　　　　　　　　B、他的母亲一定色盲

　  C、他的母亲一定带有色盲基因　　　　　D、他的妹妹一定带有色盲基因

9、在红色碧桃砧木上嫁接白色碧桃，嫁接枝条上的花色应是_____。
A、全白色    B、全红色      C、粉红色        D、1红色∶2粉红色1∶白色

10、突变后的基因能否保留下来，取决于_____。
　  A、遗传性能　　　　B、自然选择　　　　C、过度繁殖　　　　D、隔离

11、对苹果树不宜在热带地区栽种起主要作用的生态因素的是_____。
A、水　　　　　　　B、阳光　　　　　　C、温度　　　　　　D、空气

12、在食物链中处于第二营养级的一定是_____。
　  A、生产者　　　　　B、初级消费者　　　C、次级消费者　　　D、三级消费者

B）种植部分

13、不定根是指_____。
A、由种子的胚根发育而成的根　　　B、由侧根上生出的根

C、由茎、叶、胚轴生出的根        D、根的生长方向不定
14、完全花是指_____。
A、花瓣大小形状一致的花         B、花萼、花冠、雄蕊、雌蕊四部分齐全的花
C、花冠完整无缺的花　　　　　　 D、由许多花集生在花轴上的花
15、一般解除春化的温度为_____。   
A、15-20℃      B、≥30℃     C、20-25℃     D、25-40℃
16、根据成花素假说，长日植物在短日条件下不能开花，是因为缺乏_____。
A、开花素　　   B、赤霉素     C、生长素     D、 细胞分裂素

17、种子生活力一般就是指_____。
A、种子活力    B、种子健壮度    C、种子寿命    D、种子的发芽力
18、_____情况下，愈伤组织易诱导芽。
A、细胞分裂素/生长素中等  　     B、细胞分裂素/生长素小

C、细胞分裂素/生长素大           D、只用生长素

19、春化作用感受部位是_____。
A、叶片         B、叶鞘        C、根系        D、茎尖生长点
20、不能直接参与植物生理代谢的气体是_____。
A、氧气　   B、氮气　  C、二氧化碳   　D、水汽

21、一棵重10g 的植物栽在水分、空气、温度、光照均适宜的环境中，一月后重达20g，增加的质量主要来自_____。
A、光照         B、水分和空气         C、水分         D、空气
22、温室效应的主要成因是由于大气中的_____浓度增高引起的。
A、CO2           B、SO2         C、HF          D、O2
23、关于土壤导热率，下列说法错误的是_____。
A、黏壤土的昼夜温度变化小
B、沙壤土的昼夜温度变化较大

C、潮湿土壤的导热率大，其容积热容量大，土壤温度变化较快
D、松土可以提高土壤表层温度

24、植物带土移栽的目的主要是为了_____。
A、减少水分蒸腾       B、保护根毛      C、增加肥料      D、土地适应

25、下列一般用作酸性指示植物的是_____。
A、柽柳　   B、羊毛草   　C、石榴　    D、棉花

26、氮肥供应过量，会造成作物_____。
A、矮小    B、徒长C、叶片发黄    D、生长缓慢
27、我国耕作制制演变顺序是_____。
A、撩荒制作制――轮种耕作制――休闲耕作制――集约耕作制

B、撩荒制作制――休闲耕作制――集约耕作制――轮种耕作制

C、撩荒制作制――休闲耕作制――轮种耕作制――集约耕作制

D、休闲耕作制――撩荒制作制――轮种耕作制――集约耕作制

28、小麦原种扩繁田，每亩播种量为8斤，亩产720斤，则其繁殖系数为_____。
Ａ、720
Ｂ、8　Ｃ、90  Ｄ、712

29、蝇类的蛹为_____。

A、离蛹　B、被蛹　C、围蛹　D、裸蛹

30、绝大多数植物的病害是由_____引起的。

A、细菌
  
   B、真菌

C、病毒

   D、线虫

C）养殖部分

13.畜体内最坚硬的器官是        。

A、骨骼       　　　B、关节　　　　　　C、牙齿　　　　　D、肌腱

14、决定肺部气体交换方向最主要的因素是        。

A、气体的溶解度　　　　　　　　　　　B、气体的分压差         

C、气体分子量的大小　　　　　　　　　D、呼吸膜的通透性

15、胃内盐酸是        分泌的。

A、主细胞　　　　　B、壁细胞　　　　　C、粘液细胞　　　D、银亲合细胞

16、下列腺体为无管腺的是        。

A、唾液腺　　　　　B、甲状腺　　　　　C、肝脏　　　　　D、胰腺

17、动物体内糖类的贮存形式       。

A、葡萄糖　　　　　B、淀粉　　　　　　C、纤维素     　 D、糖原

18、下列选项中属必需脂肪酸的是        。

A、乙酸　　　　　　B、磷脂 　　　　　C、亚油酸    　   D、抗坏血酸

19、不能用作氨化饲料氨源的是        。

A、液氨　　　　　　B、尿素     　　　C、碳酸氢铵     　D、液氮

20、玉米入仓贮存的水分含量不宜超过        。

A、10-13%      　 B、 14%         　C、 16%           D、 4%

21、在饲料中添加磺胺类制剂，属于        。

A、营养性添加剂　　B、生长促进剂     C、驱虫保健剂     D、饲料保存剂

22、蛋用家禽适宜的体型为        。

A、 “V”形    　  　B、 圆桶形    　　C、楔形     　　 D、梯形
23、在下列各建立品系的方法中，又可称为闭锁繁育的是       。
A、单系祖建系法   B、近交建系法     C、继代选育建系法  D、系统选育

24、终端公畜一般用在        模式中。

A、二元杂交       B、三元杂交    　 C、双杂交      　　D、轮回杂交

25、下列叙述不是附睾作用的是        。

A、精子最后成熟的地方　　　　　　 B、贮藏精子的场所

C、分泌物可清洁尿生殖道      　　 D、对未成熟及衰老、死亡的精子有吞噬作用

26、有排卵窝的动物是        。

A、猪        　　 B、马    　　　　 C、牛     　　　　 D、羊

27、对母畜排卵有决定性作用的是        。

A、促黄体素的作用　　　　　　　　　B、卵泡肌纤维的收缩力 

C、蛋白分解酶对卵泡壁的分解作用　　D、卵泡的压力

28、育成鸡限制饲养的主要目的是_____。
A、控制鸡的采食，节约饲料成本

　B、控制鸡的生长，防止体重超标
C、控制鸡的生长，抑制其性成熟
　    D、控制鸡羽毛的生长
29、若在2010年11月30日为某母牛输精且妊娠，则其预产期为        。

A、2011/10/4    　B、2011/10/5       C、2011/10/6     D、2011/10/7

30、母猪的泌乳力常用         来表示。

A、日泌乳量

 B、20日龄仔猪窝重  C、仔猪日增重     D、泌乳期总增重

二、判断题（本大题共30小题，每小题1.5分，共计45分，正确的填“A”，错误的填“B”）

A）生物学部分

31.节肢动物门是动物界最大的一个门，常见的节肢动物有蝗虫、蜘蛛、沙蚕、虾、蟹等。（   ）
32.芽孢是某些细菌形成的抵抗不良环境的休眠体，遇到合适的环境，又会萌发并形成一个细菌。（   ）
33.糖类、脂类和蛋白质在动物细胞内氧化分解后的最终产物都是二氧化碳和水。（   ）
34.多细胞生物的个体发育是指生物体从受精卵开始，经过细胞分裂、组织分化和器官形成，直到发育成一个性成熟的个体的过程。（   ）
35.染色体在生物的传种接代中，能够保持一定的稳定性和连续性，因此，染色体是在生物遗传中起重要作用的物质。（   ）
36.动物细胞有丝分裂时，细胞的两极是由中心体的位置决定的。（   ）
37.昆虫的性腺分泌的性信息素，能够引诱同种的异性个体前来交尾。（   ）
38.在ATP分子中，两个高能磷酸键在一定的条件下都能水解，也能重新形成，并且相应地伴随有能量的释放和储存。（   ）
39.基因突变是自然界中一种普遍的现象，发生的频率比较高。（   ）
40.美国科学家沃森和英国科学家克里克第一次证明了遗传物质是DNA而不是蛋白质。（   ）
41.交感神经和副交感神经的作用，是在中枢神经系统的调节下协调统一、相辅相成的。（   ）
42.生存斗争是指不同种生物之间为争夺生活资源而进行的斗争。（   ）
B）种植部分

43.在植物体中，保护组织对植物起着巩固和支持作用，具有很强的抗压、抗张和抗曲的能力。（   ）
44.植物的主根和侧根均为定根。（   ）
45.花是被子植物所特有的有性生殖器官，由花芽发育而成。（   ）
46. 土壤的心土层是土体中保水保肥的重要层次，它也是作物生长后期供应水肥的主要层次。（   ）
47.在生产上，用短暂的黑暗打断长日照植物的光照期，则其就不能开花。（   ）
48.植物主茎与侧枝的相关性主要表现在顶端优势。（   ）
49. 单纯由子房发育而成的果实为单果。（   ）
50. 一般温带植物能进行光合作用的最低温度为0～5℃。（   ）
51.当暖空气平流到冷的下垫面时，使下层空气冷却而形成的逆温为下沉逆温。（   ）
52. 蒸腾拉力是植物根系主动吸水与转动水分的主要动力。（   ）
53. 药剂被植物吸收，在植物体内传导或产生代谢物，在害虫取食植物汁液或组织时使中毒死亡的一类药剂为胃毒剂。（   ）
54.羊粪质地细密干燥，肥分浓厚，为热性肥料，适用于各种土壤。（   ）
55.复种指数是指全年内作物播种总面积与耕地总面积的百分比。（   ）
56. 水稻分蘖位越高，出现的分蘖越早。（   ）
57.一般，同纬度、不同海拔的平原与山区相互引种较易成功。（   ）
58.被蛹表现为蛹体被昆虫幼虫最后蜕下的皮形成的桶形外壳所包围，里面是裸蛹。（   ）
59.在整个真菌的生活史中，无性繁殖一般只出现一次。（   ）
60. 碳酸氢铵在施入石灰性土壤时，需深施覆土。（   ）
C）养殖部分

43.消化腺分泌的各种消化酶只有在酸性环境中才有活性。（   ）
44.胸式呼吸以肋间活动为主，腹式呼吸以膈活动为主，胸腹式呼吸肋间肌和膈同等程度参与运动。（   ）
45.输卵管是接纳卵、推动卵或精子运动，精子获能和受精的场所，也是胚胎卵裂和早期发育的场所。（   ）
46.反刍动物主要靠瘤胃及大肠中的细菌对非蛋白氮进行降解。（   ）
47.青干草、青贮饲料都是以青草、青绿饲料加工调制而成，他们的营养特点相同。（   ）
48.母畜妊娠期自身组织的增重量远高于胎儿、子宫及其内容物和乳腺的总增重量。（   ）
49.饲养标准是动物营养需要研究应用于动物饲养实践的权威表述，使用时严格遵照执行，不得随意变更。（   ）
50.在进行饲养试验选择试验动物和试验场地时应尽可能达到一致性。（   ）
51.种用价值高的品种都具有较高的生产性能，最好是具有较高杂种优势的个体。（   ）
52.繁殖成活率是指本年度内成活仔畜数占上年度终出生仔畜数的百分率。（   ）
53.改造杂交是对原有品种的彻底改造，通过不断增加级进代数可提高改造的效果，所以，级进代数越高越好。（   ）
54.杂交时要对亲本进行选优和提纯，“选优”是通过选择使亲本群体高产基因的频率尽可能增加，也就是通过选择优秀性状选出优秀基因。（   ）
55.阴囊有调节睾丸温度的能力，将其温度维持在稍高于体温的一定温度有利于精子生成。（   ）
56. 贮存精液时冻精不能在液氮罐外停留时间过长，一般不能超过15秒。（   ）
57. 家禽的胚胎属温血型，可经受数次高于或低于临界温度的环境温度变化。（   ）
58. 雏鸡的敏感性是指其有灵敏的听觉和视觉。（   ）
59. 母牛产后有舔食犊牛身上粘液的习惯，要注意及时将母犊分开，以防恶癖。（   ）
60. 现代养猪生产多用生饲料饲喂。（   ）
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	合计得分
	

	得分
	
	
	
	
	
	复查人
	


绝密★启用前

江苏省2011年对口单招联合体联考
农业专业综合理论试卷
第Ⅱ卷（共195分）
三、名词解释（本大题共15小题，每小题3分，共计45分）

A）生物学部分

61、自由扩散：

62、水势： 

63、胚后发育：

64、外激素： 

65、自然选择：

66、生物群落： 
B）种植部分

67、土壤通气性：

68、植物的再生现象：

69、 农业界限温度

70、 最小养分律：

71、 经济产量： 

72、 全蓄水量： 

73、病害流行：

74、农药的安全间隔期：

75、引种：

C）养殖部分

67.细胞的分化：

68、腹腔：

69、粗灰分：

70、氨基酸的互补作用：

71、育种值：

72、附植：

73、克隆动物：

74、全进全出制：：

75、检定母猪：

四、填空题（本大题共75个空，每空1分，共计75分）

A）生物学部分

76.根据寄生对象的不同,可以将病毒分为           病毒、         病毒、           病毒和          病毒。
77.与蛋白质等物质的合成和运输有密切关系的细胞器是             ，与动物的有丝分裂有关的细胞器是            。

78.              是各种有机化合物和无机化合物组织在一起的最基本的结构形式。
79.细胞分裂间期主要是组成染色体的              的复制和                的合成。
80.细胞壁主要有                   构成的，特性是                的。
81.光合作用的条件是                ，场所是                       。

82.1mol葡萄糖在分解成乳酸后，释放出的能量只有        KJ，其中有         KJ储存在ATP中，其余的能量以热能的形式散失掉了。
83.产生精子的场所是       ，精子贮存且发育成熟的场所是       。

84.DNA分子的复制过程是在                                                    。
85.表现型是                     和                              相互作用的结果。
86.神经元的细胞体在中枢神经系统构成               ，在周围神经系统构成               。
87. 综合进化理论认为，           、             和隔离是决定生物进化的关键因素。

88我国环境污染的防治工作实行                              的方针。

89.              和                 是生态系统的营养结构。
90.生态系统的主要功能是                 和                  。

B）种植部分

91.分生组织根据分部位置，可分为________________、_______________、_____________。

92． 双子叶植物根的初生结构由外向内依次分为_____________、___________、__________。

93． 植物生长的周期性主要包括____________、_____________和______________。

94． 按苏联卡庆斯基的质地分类制，土壤质地可分为___________、_________和________三类。

95． 土壤胶体的性质有______________、_____________、______________。

96． 降压吸水主要是指因_____________的降低而引发的细胞吸水。

97． _________________是指空气中实际水汽压与同温度下饱和水汽压的百分比。

98． 一日中，土壤温度的垂直分布一般分为____________、__________、__________和___________四种类型。

99． 引种具有_____________、_______________的特点。

100.原种生产的程序为________________、____________、___________、___________。

101.土壤耕翻的作用有_____________、______________、___________。

102.氮肥的种类有_____________、______________、____________。

103.绿肥按生长季节可分为______________、_____________和_____________。

104.植物抗病性的表现有__________、___________、___________、___________。

105.引起滞育的环境条件主要是_____________。

106.除草剂按杀草作用方式分为____________、____________。

107．今后农业的内涵必然是“对___________高效，对非靶标生物及环境安全”。

108．________________是从卵孵化后开始至成虫性成熟的整个发育期。
C）养殖部分

91．牛、羊有           、          和            三对唾液腺。 

92．家畜的胰液主要包含有            酶、            酶、            酶和           。

93．禽的消化腺包括唾液腺、          、胰腺、          和           。

94．构成动植物体的营养物质有水分、粗          、粗            、粗           、粗          和无氮浸出物。
95．依据国际饲料分类法，青干草属于          ；鱼粉属于           ；石粉属于            ；栽培牧草属于          。

96．畜禽因畜别、年龄和              等有所不同，对饲料消化吸收的能力不同。

97．家畜的多性状选种方法包括              法、               法和               法。

98．家畜的生长发育，可以分为不同的阶段，从家畜出生后可以分为哺乳期、幼畜期、       期、       期、和         期五个阶段。

99．畜禽的人工授精技术包括采精、               、           、                   、       几个技术环节。

100．我国的优良地方猪种中，               以产仔数量多而闻名世界。
101． 影响哺乳仔猪存活的关键因素主要是温度、疾病、                   、                 和环境的突然改变。102．我国的乳用牛品种，主要是                 。
103．影响乳牛产乳量的因素是               、                  、                  。

104．生产中为了保持高产母牛的旺盛食欲，对于粗饲料一般采用让牛               的饲喂方法。
105．我国家禽的地方品种具有适应性强，肉质鲜美，具有某项突出特点，但              普遍较低，商品竞争力差，不适宜高密度饲养。
106．雏鸡出壳后            饮水称为开水。开水最好在出壳后     小时左右进行。

107．产蛋鸡开产后常采用的饲养方法有：           饲养、              饲养和              饲养法。
108．生产中常用来饲喂肉用仔鸡的“双高”饲料，是指含有较高             水平和较高             水平的饲料。

五、问答题（共12个题，共计75分）

A）生物学部分

109.为什么哺乳动物是动物界中最高等的动物。（6分）

110.简述有氧呼吸与无氧呼吸的异同点。（6分）
111.以家畜为例，简述高等动物胚胎发育的过程。（6分）
112.为什么在一定数量的人群中，男女之间的数量比总是表现为1︰1？（6分）
113.以池塘生态系统为例，简述其生态系统的组成成分。（6分）
B)种植部分

114.如何增强和完善植物的光照条件。（6分）
115.简述磷肥的合理施用技术。（6分）
116.什么是土壤的保肥性、供肥性？如何调节土壤的保肥与供肥性。（7分）
117.某田块耕作层土壤的土粒密度为2.6g/cm3,其土壤孔隙度为50%，试求：①该田块的土壤容重是多少？②取该田块湿土18g，在105℃～110℃下烘干至恒重为15g，则该田块的土壤容积含水量为多少？③若该田块土壤的田间持水量为25%，则该田块土壤的相对含水量为多少？（6分）
118.昆虫有何主要习性？根据这些习性如何知道害虫防治？（7分）
119.简述复种的效益及技术。（7分）
120. 简述净度的概念和测量程序。（6分）
C）养殖部分

114. 简述睾丸的结构。（6分）

115. 简述小肠的消化作用。（7分）

116. 饲料与畜体化学组成的差别有哪些？（7分）

117. 采用试差法配合日粮，可以分哪几个步骤？（6分）

118. 生产中，对种用家畜进行严格的选配有何意义？（6分）

119. 影响家畜繁殖力的主要因素有哪些？（7分）
120. 生产中，如何根据猪的生物学特性，有针对性地加强饲养管理工作？（6分）
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